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I. Responda brevemente las siguientes preguntas. (4 plos.)

a) Enuncie 2 propiedades de la exponencial y Poisson.

b) Como se ajustan los arribos a un proceso Poisson.

¢} ;Por qué es necesario contar con herramientas de optimizacion para los problemas de Cofas?
d}  Cuales son los objetivos de la teorfa de colas.

2 Desarrolle las siguientes pregunias (Responder solo 4 de las 3 pgtas. fptos.):
a) Demuestre como esta dado Po para el modelo de cola (MIM/s) : (FIFO/o/x0)
b} Para el modelo (M/IM/1) : (FIFOr /) determine:
e (e el numero esperado en la cola dado que no esta vacia es: 1/{1-p)

¢} Para el siguiente sistema, identifigue todas las situaciones de lineas de espera que s2 presentan; definiendo
para cada linea de espera: los clientes. servidores, disciplina del servicio, longitud maxima de fila y fuente de
entrada.

En un taller se reciben las solicitudzs de cierto tipo de trabajo para ser procesadas. Luego de ser
recepcionadas el jefe del taller decide si es un trabaje normal o urgente. Algunas de estas solicitudes
requieren del uso de un tipo de maquina del cual se tienen disponibles varias. Los pedidos restantes se
procesan en una linea de produccion de dos etapas de fas cuales solamente hay dos. En cada wno de los dos
grupos, se asigna una instalacién para los trabajos urgenies. Los trabajos que llegan a cualguier instalacién
se procesan segun su orden de llegada, los trobajos terminados se remiten desde una zona Terminal de
transporte que tiene una capacidad limitada.  Las herramientas afiladas para las diferentes maquinas se
toman de un c¢ajén de herramientas donde los overadores cambian las hervamientas viejas por nuevas.
Cuando una maquina se descompone se llama a un mecdnico de servicio para que la repare. Las maquinas
que trabajan con los pedidos urgentes siempre reciben priovidad tanto al adgquirir nuevas herramienias como
el recibir al servicie de reparacion.

3 Una playa de estacionamiento de una zona de Miraflores cuentu solo con & espucios de 2siacionamiento; el tiempao
de parqueo de los autos se dan entre 15, 20 y 25 minutos cnva media sigue una exponcncial v los arribos se dan
entre 3,9 y 13 auwtos cada hora cuya media sigue proceso poisson. Con esia informacién Determine: (6 pfos)
a)  Determine la probabilidad que un clicnte que llega encuentre ol menos un lugar.

b)Y Cual serd la probabilidad que un cliente se retire
¢)  Cuantos espacios deberia tener la playa de esiacionamiento, para que un cliente que llega pueda cuando
menos estactonarse con un probabilidad de un 90%

4. Una CIA de manufactura cuenta eon 6 maguinas en su proceso de produccion. La operatividad de las maguinas
descansa en dos técnicos gue se encargan de los desperfecios y el manenimiento de lay mismas. Las maquinas s¢
descomponen de tanto en tanfo. Los técnicoy se demoran en repararlas entre, 20 y 24 minuios. cuvo promedio
sigue una distribucion Exponencial. Las averias y desperfectos de las maguinas se dan cada €0 minutos en
promedio siguiendo un proceso poisson. Determine: ‘&ptos.)

a) Cual es la probabilidad que si hay dos maquinas en espera de servicio llamen a otro técnico
b} Cual es el numero esperado de maguinas en estado de operatividad.
¢) Cual es la probabilidad que la planta este a | 50% de su produccion

Los resultados se entregaran en la clase de teoria




